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contra i cap abstencih b. 43 72). 

La sessib s ‘aixeca a les seí de la tardo i d m  minuts. 



DIARI DE SESSIONS J P-Núm. 95 / 8 abril 1987 / SESSI6 PLENARIA,Nljm. 70.2 
--I - -_ I- -_I 

4366 

El Sr. PRESIDENT 1% reprkn la sessió. 
Pertoca ara pamr  a Ics intervencions dels grups parlamenta- 

ris, les qualsscran de trenta minuts. 
Aquesta Presidencia fa avinent que est5 a disposicih deis 

grups que vulguin intervcnir en el debat per donar-10s la pa- 
rada. (Puirsu.) 

Alcshorcs, doncs, I’I1.l~~tre representant clel Grup de Con- 
vergkncia i Ilnii, t6 la paraula. 

EI Sr. E S C U E ~  : Senyor President, senyores i senyors dipu- 
tats, el senyor Conseller d’Ecmornin i Finances, en la primera 
part CIC la seva exposició d’ahir ti I r i  tarria, ens va presentar, 
xifrat, un quadre macroeconomic de la incidhncia a Catalunya 
cfc I’inici de I’apIicaciÓ a casa nostra del Tractat ci’Adhesi6 8 les 
Comunitats Europces. Em sembla que ks prou revelador, 

Pcrb, i11 meu entendre, existeixen tambi: alires elements, 
elcrnents de judici que no són xifrats, que ens semblen impor- 
tants ¿i I’hora. dc valorar aquesta qüestió. En? refcreixo a acti- 
tuds i il sentiments. Perque cm scmblrl que tots estarem d’a- 
cord quc en aquests moments, a Catalunya, :i la nostra societat, 
en relaci6 amb la integracih yuc iniciem a la Comunitat Econo- 
mica Europea, hi ha una certa r-itmosfera de desencís, de desi- 
nim, cn alguns ambients d’iincliferbncia i ,  fins‘i tot --sobretot 
en molts elements o ambients empresarials, fins i tol-, temor. 

Dc fet, en aqwsts darrers anys, s’ha presentat als ciutadans 
la unitnt europea, el Mcrcat Corn6, corn una panacca univer- 
sal, utiii Cucanya. I els ciutadans, en aquests moinents, inqui- 
ets, s’intcrroguen quk n’han tret fins ara de la Comunitat Eco- 
nomica Europea; i ei ciutadii de peu, doncs, vcu que s’ha apli- 
cal u11 impost que no acalsa cle comprcndrc -i ’IVA-, vcu que 
s’han i ncremcntat fortamcnt les assegurances d’au tomb hils, 
vcu que el problern:t de f’alur no es resol, i tot aixh se li diu, o 
creu, que csth relacionat amb la Comunitat Econbmica 
EU ropea. 

En el mbn empresarial -que, alrncnys, de cara a aquest 
dcbrit eiis pot interessar for$+ existeix també una actitud, en 
mdts c x m ,  f‘ortatnent critica, cn aquests darrers anys. Val ii 

dir, cn honor a la veritat, que B casa nostra aquest temor, 
itq~iesta actitud crític:i de l’estamcnt empresarial és menor, i 
que, fins i tot, ja en bpoca molt reculada -1’:any 72- les tretze 
entitats cconbmiques cic Cataltinya mks signi tlcativcs -un 
ventall que anava des del Cercle tl’Economin fins al Gremi de 
Fabricants de Sabadell - van fcr la primera declaració solemne 
cl’europcisme, tambc cn el icrreny econbmic. i aixo és molt 
irnporimt en un context CIC proteccionisme com tradicional- 
rncnt es movia el nostre emprcsariat. Per& evidentment, 
aquesta és la situacih :ira per ara : una cerla retichcia a la inte- 
gracib a la Comunitiit Econornica Europea. 

Motius? N’hi pot haver molts. Intentaré explicar una mica 
quins són aquests !‘actors que incideixen en aquesta situació. I 
abans de fer aixb, voldria fcr una manifestació, una declaració 
d’europeisme polític, pcrquk només des d’aquesta perspectiva 
pot -o pretenem el nostre Grup- participar d’aquesta critica 
a la present situació, Per tant, la nostra argumentació serh 
sempre en un to constructiu, perquk la nostra finalitat és que 
arribi a bon port aquesta integració. I dic {(una declaracib 
d’europeisrne polític )) perquk, precisament, la meva genera- 
ció, la que va nkixer a I’esperit cívic a comenqamcnt dels anys 
cinquanta, varn ser la primera. generació que, a cara nostra, 
vam compartir I’ideal europeu, de Fa mA d’un organisme ja des- 
aparegut pero molt important : la Campanya Europea de la Jo- 
ventut. Pensin -si em permeten una petita pitizellarla 
personal- que el primer document en catali sobre la integra- 
ció europea, un prospecte al servei d’Europa, va ser editat a 
París I’atiy 52, i aquestes generacions i Ics generacions succcssi- 
ves han posat cl seu accent en  el terreny polític també, i dc 
manera molt important, en l’europcisme, i aixo en tots els 
grups parlamentaris. Comprenguin que jo m’haig de dedicar 
mds al meu Grup, i per evitar donar molts noms, em sembla 
que és de justicia establir, fixar o esmentar un sol nom, el dcl 
Diputat Fcrran Camps i Vallcjo, que entrc els seus molts 
mbrits té -cntre molts d’altres- haver editat el primer Ilibrc 
en catali1 dc divulgació sobre la Comunitat Economica Europea 
l’any 70. Insisteixo, cIoncs, que ties d’aquesta perspectiva nos- 
altres volem enfocar la qiiesti6. Perquk, en definitiva, quk esth 
passant ? 

Kealmcnt, les circumstrincies han canviat, en cl moment 
iilgid de l’europeisme espanyol i curopeisinc catali, a ciisii 

nostra, en cl terreny econbmic, hi havia una situació d’expecta- 
lives molt falagueres, molt optimistes, uns costos adcquats, 
una situació de renovacib de maquiniria considerable, i aixo, 
dissortadament, ha canviat; aquesta crisi industrial ens ha afec- 
tat durament. 

Per no insistir més, també podria dir quc a nivell de la Co- 
munitat Econbmica Europea tarnbk ha canviat aqucllu cuforia, 
aquell esperit cle creixenqa constant dels anys seixanta i setunta 
a la Comunitat també ha desaparegut. També aquesta comuni- 
tat primitiva que es va amplinr i ara, afortunadmcnt, s’ha 
tornat a ampliar amb nosaltres i Portugal, doncs, també te les 
seves dificultats, les taxcs d’atur scin importants, no tant corn 
les nostrcs, perb també considerables. Per tant juguen una 
skrie rí’elemcnis negatius en relació amb rlqucst tema. Hi ha 
qiiestions corn el de Ir? política mediterrinia; es un tema preo- 
cupant, un tema d’actualitat, suara s’ha produi’t un contenciós 
amb cls ristats Units a conscqüencia de l’ingrés d’Espanya, SO- 

brctot, a la Comunitat. Els problemes que pot plantejar la refor- 
ma anunciada -i per allra banda iiecessiria- del PAC, del 
Progrmma Agrari. I li ha una serie de qüestions qiic 6s el que fa 
referimcia 21 acords exteriors que tenia la Comunitat i que nos- 
altres hi hem de participar ara; pcr exemple, podria esmeniar- 
ne un de molt concret, que afecta molt la indústria primiiria de 
C N S ~  nostra, que és I’Acorcl Multifibres, en  el qual nosaltres 
ens veiem implicats. 

Pcrh bé, en definitiva, per no estendre’m més en aquesta an- 
Alisi dc la situacih, ja voldria referir-mc més que res al capteni- 
ment de Ics nostres administracions públiques en relaci6 amb 
aquesta temlitica; en quk poden haver contribu’it les acimi- 
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nistracions públiques que s’hagués arribat a aquesta atrnosferii, 
massa clara de I’opinib phblica. Recordo -suposo que 

molts de vostes ho hauran llegit- que no fa massa dies s’ha 
donat a coneixer una enquesta en que sembla que els ciutadans 
espanyols són aquells que han retrocedit més en la seva apreci- 
ació de la Comunitat Econbrnica Europea, i aixb, des d’aquesta 
perspectiva que els deia, per a nosaltres es preocupant. 

En definitiva ens trobem en un període transitori que, si bé 
és transitori, es molt important perqut: el que es faci ara condi- 
cionarh, evidentment, el futur : aquelles empreses, aquells 
serveis que no puguin superar ei període transitori no els servi- 
rir de res que després la integració final sigui molt correcta i 
molt adequada per a la nostra economia pcrquk no arribaran 
vives a aquest port desitjat. 

i, aleshores, aquest és un factor que a mi, almenys personal- 
ment, em sembla important, perque no és que ho digui jo, hi 
ha escrits, concretament, pcr  exemplc, dc la CEOE, que titllen 
1’AdrninistraciÓ central de precipitació, d’irnpcovisació, de 
retard en la normativa, cn la regulaci6 de la normativa aplicable 
a aquest periode transitori. Per exemple, hi ha una qiiestid, im- 
portant, com el trific, I’exportació en actiu, que té u n  retard in- 
explicable. Per contribuir a la confusi6, necesshrfa, si volen 
vostks, pero real, els primers quatre mesos de I’inici del periode 
transitori I’AdministraciÓ central espanyola va fer trenta 
normes de corner$ exterior. Realment, aixo és preocupant per 
als exportadors, pero és que a mes diré : pensin que el Tractat 
d’Adhesib, aquest pacte d’adhesib té unti extensió considera- 
ble, perquk a part de prbpiament el Tractat hi ha un acte relatiu 
a les condicions d’adhesih que té quatre-cents tres articles i que 
regula una infinitat de temes que van des del percentatge de n8- 
cimali tzaci6 dels elements dels automhbils fins al tractament 
de les cuques de seda. 1 aquest és un terna, corn diré immedia- 
tament, que la ciutadania o empresariat va coneixer tard i 
mal a ment. 

El Tractat té trenta-sis annexos, vint-i-cinc protocols i, per 
cxcrnple, citar6 només de passada que un protocol &aquests, 
el número 3, que fa referencia al corner$ amb Portugal, si se’m 
permet l’expresslh cobquial, podricm qualificar de ((gol n 
que es va fer als negociadors espanyols perquk, cn aquests mo- 
ments, 6s fortament preocupant la incidkncia del comcrG ofici- 
alment portugués que entra a I’Estat espanyol. Hi ha un acte 
final, quaranta-nou declaracions comunes, etce tera. Vol dir 
que és un text important. i aquest text, la Comunitat Economi- 
ca Europeii el va publicar immediatament, mentre que al but- 
lletí oficial de I’Estat, com saben vostks, fins el primer dia de la 
integracib, el primer de gener dcl 86, no es va publicar, val dir 
que hi va haver una serie de mesos en quk hi va haver aquest 
retard important. 

Hi ha un tema que -com que I’esmenta I’anuari d’una pu- 
blicacib tan i mportani corn és 1’ Enciciopkdiu Britunicu, em per- 
meto dir-ho, perque és insolit, costa de creure- que fins i tot 
al mateix Trxtat, en el moment solemne de la signatura, es 
van signar en fulls en blanc, perqui: encara no s’havia acabat de 
trobar el redactat concret de les condicions de I’adhesi6. Jo co- 
mprenc que la negociacidr va ser molt dura, pero, realment, des 
de la visió de l’empresari, realment, desconcerta aquesta 
sit uaciú. 

Bé, dintre també d’aquesta situació transitoria hi ha alguns 
clements importants que afecten casa nostra i I’Honorable 

Conseller ahir s’hi va referir també fmp : et tema dels fons 
estructurals. Ei tema dels fons estructurals es va tocar molt, el 
tema del FEOGA, terna impostant, amb problemes de distri- 
bucib interna, no sé si es podia ampliar algun aspecte mes, 
I’H-ionorabte Conscller d’ngricultura va fer ja una sessió infor- 
mativa sobre aquest tema, perb -hi insisteixo- és un tcma, 
almenys als nostres ulls, important. 

El tema de FEDER tambk es va tocar forca, perb que també 
cn una sessió informativa, el senyor Conseller d’Econornia i 
Finances va presentar el PDR que, corn saben -i ell ho va 
explicar- no ha estat acceptat plenament, i que aixb planteja 
uns problemes fins i tot llocs concrets, territoris de Catalunya 
ben concrets corn ara el Pirineu o altres zones. Per tant, la soIu- 
ci6 correcta d’itquest tema per a nosaltres és important. 

La qiiestib del Fons Social Europeu. Vostks recordaran que, 
cn aquest Parlament, el nostre company senyor Sesmilo hi va 
fer una interpetlacib i després una moció subsegüent sabrc 
aquest tema que és tambk forCa preocupant en aquesta situacid, 
social de casa nostra. També, per acabar aquest punt de la 
meva intervenció, voldria referir-me, encara quc sigui també 
de passada, perquk I’iClustre Diputat scnyor Riera v a f er una 
interpe!laciÓ al Govern, és el lema de la reconversió de la in- 
dústria extractiva minaire de Ibrga. Fbra interessant saber si es 
possible, si existeix algun esdeveniment nou d’iiquestes mag- 
nífiques negociacions que I’Honorable Conseller cl’TndÚstria 
va emprendre amb els organismes de la CECA. 

Perb, bé, quant a I’Adrninistracii> catalana -1’altre gran cix 
d’administracions qre intervenen en el terna-, jo em pcrrncto 
dir que aquí hi ha un marcat, un clar contrast amb l’actuacib, 
amb el capteniment de I’Adrninistriicii> central. El scnyor Con- 
seller ens va explicar les actuacions del Departament de 
Comerc, Consum i Turisme, el d’IndÚstria i Energia, el d’Agri- 
cultura, Ramaderia i Pesca; jo no hi voldria insistir més, potser 
parlant d’indiistria m’agradaria ressaltar la necessitat de la 
bona tasca que eslii portant, i que pensem que pot ampliar cl 
Laboratori d’hsaigs, de cara n la quiditat dels nostres 
productes. 

Ei terna &agricultura és un terna preocupant pcrquk potser 
-com va dir ei senyor Conseller i que si tinc temps després 
m’hi referir& una miqueta- és aquell capitol on mes es nota 
una prevcncib de I’AdministraciÓ central en relaci6 amb les 
nostres capacitats de decisió en la materia. Perh sí que jo 
voldria fer una menció especial al Patronut Catalh Pro Europa, 
que, si bé també s’hi va fer una referkncia, no mc’n cansaria de 
parlar, perque Ics seves atribucions, les seves activitats són de 
formacib, informacib i potenciacih. I aquest terna de la Mor- 
mació, per tot aixb que explicava abans, ens sembla basie, fins 
al punt que, si m’ho permeten, els kgiri! un petit fragment 
d’un escrit de la Secretaria de Estado para las Relaciones CQII 

las Comunidades Europeas, que parla de I’actuacib, cn I’kpoca 
de negociacid, del Tractat, de i’actitud de les diverses autona- 
mies. Concretament, quant a Catalunya diu : ({La Generalitat 
de GataIufia ha sido la Comunidad Aut6noma que mis tiempo 
lleva dedicando al estudio de 10s temas comunitarios y de la nc- 
gociación. Por estas mones y por su propio peso especifico es 
la Comunidad que mis y mejor ha tratado todos 10s ternas reln- 
eionados con la negociación. >) I acaba dient : ((En todas las co- 
munidades H, perqu4 I’exemple del Patronat Catali Pro 
Europa ha tingut, ha fet resso, ha fet forat cn moltes altres, jo 
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diria, avui, ‘a totes Ics comunitats autonbmiques, diu : ((En 
toctas las cornunidades, hay una infraestructura para tratar 10s 
temas CEE, sin embargo son muy grandes las diferencias entre 
10s mhs y 10s rncnos organixados. No obstante, quizás con la ex- 
cepción catalana, todas precisin de apoyo de la Administraci- 
Ón, cn rnayor o menor grado, que llega a la necesidad de tutch 
mhxj ma en algunos casos. H 

Podríem parlar del Llihw Blunc, aquell magnífic volum de 
gai rebé sis-centes planes on s’est udia cientificamen t, acurada- 
ment, tots els problcmes que pot plitntejar la integracib; podri- 
em parlar de moltes coses. Perb voldria aprofitar aquesta inter- 
venció per mirar de demanar ii t’l-lonorable senyor Conseller si 
es possible, si es pot confirmar alguns elements informatius 
que circulen aquests moments sobrc una operacib pilot de la 
mateixa Comunitat, del consell de la Comunitat, d’obrir unes 
oficines d’informació a tes empreses, sobretot a Ics empreses 
petites i mitjanes, la qual COM 6s molt important per a les em- 
preses catalanes, i, fins ¡ tot, m’ha arribat el rumor, també per 
via de rumor, que la Comissió de la Comunitat Econornica 
preetkn o té la intcnci6 d’obrir una delegació a Rarcelona. Si 
aixb fos cert, ens en podríem Felicitar tots mútuament. 

Bé, anant j a  per acabi-u, eis voldria parlar d’un tema que el 
senyor Cufleli també s’hi va referir extensamcnt, i que és un 
tema prewupanl, que potser aparentment no preocupa aquest 
ciutadi de peti, del qual els parlava cn comenqar, pcro quc a 
nosaltrcs, polítics representants tots del poble dc Cutalunya, 
ens ha de tenir molt i molt preocupats : el tema de l’aprofitil- 
ment, que sembla que hi ha per part de I’AdrninistraciÓ 
central, de la integració en la Comunitat Econbmica Europa, 
en I’elaboracib de la voluntat espanyola cn eis brgans de decisi6 
de !a Comunitat, de i’aplicació cle la normativa comunitiria a 
ctisa nostra per, una vegada més, intentar marginar la 
Generali tat. 

Jo podria donar-los molts exemples, diss&-tadanient; em 
sembla quc hc dit abans que el tema d’agricultura 6s paradig- 
mitic, el senyor Conscller s’hi va rcfcrir, perb només pcr 
donar per acabzida aquesta part, aqiicstu penúltima part de la 
tneva intervenci0, cm scmbla que lli mera Icctura d’un text 
q ~ i e  vaig a f‘cr tlonarh ii tots vostcs, senyores i senyors diputats, 
utia sensació  clar^ del pcrill que ens afdcona. Concretamcnt, 
cs tracta d’un Reial Ikcrct, el 219 cl’enguany, de I’any 87, del 
13 de febrer, publicat al butlletí oficial cle I’Estat del dia 20 de 
febrer, I’exposicih de rnoti~is del quid diu el següent. Es tracta 
de regular la rnodernitzacicj clcl scctor pesquer a conscqiiencia 
d’uncs directives de la Comunitat, i diu : <<Se trata pues de 
que el l<stado subvcnga la modcrnizacibn y dcsarrollo de la 
pesca, pero csta actuación modernizadorrz emprendidli por cl  
Estiido podria desvist uime cn sus efcctos si las Comunidades 
Autbnomas que ostentcn comlEtencias en matcria de ordena- 
ción dcl sector pesquero, crnprendielrn actuaciones de similar 
naturalcza que obstaculizarm, de alguna manera, la acciim es- 
tatnl. )) Em scinblcl que no fa falt;i cap mks comentari. 

Jo portava, pqrb crec cluc no hi ha temps, iin llibre, editat 
I’any 86, que reflecteix aquest f’cnornen, no ii nivell d’una ac- 
tuació concreta, d’una decisió administrativa, sinó a nivell 
ci’una filosofia, ci’una rnentaiitat. bs un llibre editat per ~ ’ ~ n s t i -  
tuto de Estudios Econhicos, que crec quc depkn del Ministeri 
d’Hisendu, que cs titula La di.WbuLlicin de Ins coinpmncias auto- 
&nlims entre rl poder central y las cruto plomías territosialm en el 

derecho comparah y en la C]i7nstituuibn &mfiola. 1, si vostks 
tenen la curiositat de mirar-s’ho, veuran que una de les quatres 
parts, aixb ja I’any 80, hi ha tot un treball que, de forma es- 
biaixada, evidentment, pretén aprofitar la hipotktica, en aquell 
moment, entrada a la Comunitat Economica Europea per mu- 
tilar, per retallar les possibilitats d’actuació de totcs fes autono- 
mies i ,  per tant, tambk la nostra. 

En definitiva hi ha molta documentacih, I’actuaciÓ del Patro- 
nat Cntali Pro Europa és excel4ent en aquest terreny, i per 
aixb cl nostre Grup no es va voler sumar a la peticib que es feia 
ahir de novii informaci6 perquk ens sembla que merament, 
encara que només fos aixo, merament de la lectura d’aquests 
estudis, d’aquests treballs que peribdicament ens arriben, ja no 
caldria més informacib, es podria fer un debat. 

A part d’aixb, senyores i senyors diputats, saben vostks que 
tots cis grups tenen acds  i informació, han elaborat estudis i, 
fins i tot, jo per reconeixer a cadasch el que és seu, voldria feli- 
citar a un dels grups presents a la Cambra, el Grup comunista, 
per un treball molt interessant, quc es titula L’Eurqw comuni- 
turiu, que dóna no solament una explicacib estadktica i histbri- 
ca i institucional, sinó també la seva posició sobre aquest terna. 
Pcr tant, és una qiiestih que podríem considerar ben resolta, 

Malgrat aixo, jo voldria -si es possible- demanar al senyor 
Conseller d’Economia i Finmccs si es pot empliar o compie- 
mentar un document que el Patronat Catali Pro Europa ha fet 
circular entre totes les senyarcs i els scnyors diputats, que fa re- 
ferencia il un terna important, que ks el del conveni entre ei 
Govern central i les Comunitats Auionomes sobre la coopera- 
ció en els assumptes relacionats amb les Comunitats Europees. 
ks un tema que va relligat amb tot I’anterior. 
Finalment, voldria acabar amb unes paraules d’optimisme, 

d’esperancn; no voldria que de cap manera la crítica que he for- 
mulat it tota una skrie d’aspectes d’aquest actual periode transi- 
tori, del captcniment d’algunes administracions, es pogués en- 
tendre corn una sensació, com un missatge de pessimisme de 
cara al futur. Catalunya, senyores i senyors diputats, som un 
país important; pesem i pesarem fort dintre d’Europa; tenim 
unes dimensions siniiiars a Estats membres, com Belgica, cls 
Pisos Baixos i Dinamarca; tenim mks habitants quc tres 
Estais de la Cornunitat; el producte interior brut nostre 6s 
igual al de tot GrBcia, i és superior al dc Portugal i Irlancla 
sumats; encara qiic tenim unit mitjana de rcnda per ciipita inf’c- 
rior 11 li1 mitjana europea, la nostra renda per chpita 6s similar ii 
la de la zona d’r-lamburg, dcl sud-est d’hglatcrra O del centre 
d’1tilia. Catalunyu ha de continuar estant orientada de cara 
l’cxterior, i per aixd hem de superar aquesta crisi industrial; 
ens hcm de reindustrialitzar, pero tczmbe hem de potenciar el 
scctor de serveis i ,  no cal dir-ho, saben vostbs perfectament 
que el turisme, cspecificament cl turisme, és una activitat de 
gran importincia econbmicn i que coI.lnca Catalunya en cl 
primer rengle de les regions turistiques d’Europa. 

Pcr tant, acabo, senyores i senyors diputats, desitjant que 
tant de bo en el futur, d’aquí a uns segles, sorgis un nou Picrre 
Vilar que escrivis una altra obra cabdal, i quc pogués dir que a 
finals del segle XX es van establir, &cies a la integrwió ii la 
Comunitat Econbmica Europea, les bases d’una nova etapa de 
plenitud i de riqucsa per a Caldunya, de prosperitat i de felici- 
tat per a tots els catalans. 

Moltes grhcies, senyores i senyors diputats; mol tes griicies, 
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senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : L’Honorable senyor representant dei 

Consell Executiu vol intervenir? (Pausa.) (Remor de veus.) 
L‘Honorable senyor Josep Maria Cullell te la paraula. 

El Sr. CONSELLER D’ECONOMlA I FiNANCES (Josep 
M. Cullell) : Senyor President, senyores i senyors diputats, 
ens ha parlat e1 senyor Diputat que m’ha precedit en 1’Ús de la 
paraula d’una certa actitud critica de l’estament empresarial re- 
specte als inicis de I’entrada d’Espanya, de Catalunya, en el 
Mercat Comú. 

Certament que hi ha en aquests moments una certa ... Els 
parlava jo ahir mateix del fet que, per exemple, encara en 
aquests moments no hi hagi xifres definitives pel que fa refe- 
rencia a la liquidacib de si Espanya és contribuent net o si Espa- 
nya no és contribuent net; encara hi ha aquests, podricm dir, 
interrogants, per dir-ho així, que fan que, d’alguna manera, es 
presti a una certa desorientació, entre els agents economia, de 
cara a aquest p r d s  en marxa del Mercat Cornu, de I’entrada, 
de la integració al Mercat Comú. 

Certament que ahir mateix, ja en l’inici de la meva interven- 
ció, jo els destacava o assenyalava que cl temps transcorregut 
des de I’adhesió de I’Estat espanyol a les Comunitats Europees 
era un temps m a s ?  curt potser per treureh conclusions defini- 
tives, i d’aqui potser ve el fet d’aquestes actituds a vegades de 
recel, a vegades de dubte, quc es poden trobar en determinats 
ambients -per exemple, voste ha citat en els arn bients empre- 
sarials. Per6 també vaig dir que per aixo, justament, per vkncer 
aquestes reticencies, per fer que desapareguin aquests dubtes, 
era bo que periodicament en aquesta Cambra es debatés el 
ri trne, els pro blemes, les disfuncions, els avantatges, les apor- 
tunitats que van aparellades a aquest procés --i subratllava ia 
paraula ((procés>>- d’integracici. Procés que requereix un se- 
guiment i una reflexió continuada i és precisamen t per aixb pel 
que aquest debat tenia i tb una importancia extraordinaria. 

bs ben cert que jo vaig reconkixer d’entrada que aquest curt 
espai de temps -quinze mesos- no permet encara extreure 
conclusions definitives, i recordava com encara no disposem 
d’informacih desagregada suficientment fiable a nivell sectorial 
ni territorial, perb sí que coneixem alguns efcctes, i la prova és 
que són publicats i alguns ho han publicat, coneixem alguns 
dels efectes de i’impacte, ja, economic de I’adhesib prou relle- 
vants per ser debatuts en el Parlament, i si que també con- 
eixem, i en tenim dades, perqut: s’esti desenvolupant el 
procés, per salm corn s’esth debatent o corn s’esth portant a 
terme el procés d’institucionalització de les relacions Estat- 
Comunitats Autbnomes-Comuni tats Europees, i si que també 
tenim la suficient informació per saber com afecten els fons 
estructurals -de que vmte parlava, senyor Eseudk - de fa Co- 
munitat a Catalunya, i veiem com aquests processos estan afec- 
tant de manera rellevant la nostra economia i la configuració 
de I’Estat autonomic. Hem parlat de la informació, i en parlaré 
després d’aquesta certa, per dir-ho així, actitud critica de I’esta- 
ment empresarial, d’aquesta certa actitud fins i tot de vegades 
de malfianga i d’eenquestes, que vostk ha citat. 

Jo crec que, de tot aixb, és important que se’n parli, que sc’n 
parli des de la Cambra de Catalunya. Per tant, no és un debat 
que s’improvisi, és un debat que vol incidir en aspectes cabdals 
del procés d’iintegració i dels efectes per a Catalunya d’aquest 
procés i de la manera corn s’estan institucionalitzant unes rela- 

cions. I no és un debat per al qual manqui informació, i es una 
informació que es troba tant a !’abast del Consell Executiu 
corn també de tots els grups parlamentaris. 

Perquk, de veritat, existeix o no existeix una proposta de 
zones assistides plantejada per la Generalitat en el seu Progra- 
ma de Desenvolupament Regional, presentat en aquesta ma- 
teixa Cambra? l, si existeix -que existeix-, els senyorsdipu- 
tats la coneixen. Existeix o no existeix una proposta, per altra 
banda negociada actualment a I3russelks, sobre zones assisti- 
des, considerablement retallada i feta pública pel Govern de 
I’Estat, i a la qual també tots els grups parlamentaris tenen 
accés? 6 s  o IIQ és rellevant que aquesta Cambra debati perquk i 
COM podem corregir que les comarques pirinenques siguin de- 
clarades zones assistides o zones no assistides? Tothom ho 
sap; i que la proposta espanyola no les inclou, mentre inclou la 
resta del massis pirinenc, i contradiu aquesta no-inclusió el 
Programa Nacional d’lnteres General que estan fent el Minis- 
terio de Obra  Phblicas ¡ el DATAR; i contradiu o impedeix 
aquesta no-inclusib el fet que aquestes xones pirinenques tin- 
guin accés als fons de desenvolupament regional. I 6s dificil de 
sostenir que no estiguin integrades en aquestes zones, quan les 
regions del Midi-PyrénBes i ei Languedoc són declarades 
zones assistides. I és important o no t=s important que debatem 
aixb liqui, i ho sapiguem exactament, i informem aquestes pro- 
gressives capes socials que es van desinteressant del que passa 
amb la integració d’Espanya i de Catalunya en la Comunitat 
Economica Europea, eis informcm del per qui5 passa aixo o per 
que deixa de passar? 

I a cap grup d’aquesta Cambra se li escapa --’estic absoluta- 
ment segur- que els problemes del Rerguedh a qul: feia refe- 
rencia abans I’Iilustre Diputat tenen i poden tenir solucib a 
través justament de les negociacions i a través d’instruments fi- 
nancers específics de les Comunitats, que poden portar, o 
poden donar, o poden ajudm a donar solucions a la problemili- 
ca del RergucdA corn a conseqiikncia del tancament de les 
mines de Figols, a través de I’obcrturn Q de Iu possible oberlura 
de noves explotacions, de la divcrsificacib industrial i ,  en defi- 
nitiva, de I’aplicació de fons de desenvolupamcnt, concreta- 
ment dels Tons FEDER. ks important o no és importani que es 
debati i que anunciem, i que parlem, certament, de ics possi- 
bles resolucions, de les negociacions que el Conseller d’ln- 
dlistria ha portat a terme a BrusseHes, pel que fa referkncia a 
aquesta qüestió? I existeix o no existeix ... parlava vostk, 
senyor Diputat, sobre la laminació de competencies autonomi- 
ques per part del Govern central en política social i en politica 
agrícola. Em sembla que aquest era un tema clau, cabdal, que 
de tota manera quedava clar des del punt de vista de que 6s el 
que realment alguns ministeris portaven a terme en el 
moment que captaven les seves. .. , havien entrat en la Comuni- 
tat Econornica Europea, No era I’aplicaci6 dels reglamcnts el 
que es deixava per a Ics Comunitats Autonomes, per als ens 
subestatals, sinó que aquesta aplicacib del Reglament, sorgida 
de les directives de la Comunitat Econbmica Europeu, es feia 
directament a traves del. mateix ministeri. 

1, iexistcix O no existeix, se sap si existeix una Ley de Incen- 
thos Regiondes i un reglament que contradiuen cornpetencies 
autonbmiques i que, tothom, prkticarncnt tothom, els seny- 
ors diputats d’aquesta Cambra coneixen? ks important que 
aquesta Cambra es pronuncii sobre aixb, sí o no? Jo crec que 

I 
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aixb pot dohar resposta, senyor Escudk, (z aquesta progressiva 
actitud critica de diferents estaments de lasocietat catalana, i a 
ayucsta actitud a vegadcs no fins i tot critica, sinó d’un cert des- 
interks -com vostt: assenyalava- dels diferents estaments de 
la societat catalana. I existeix o no existeix un disseny d’un 
procés d’institucionalització de ics relacions entre I’Estat, les 
Comunitats Europecs i les Comunitats Autbnamcs, que pre- 
senta notables disfuncions i contradiccions amb el que ha de 
ser el procés de presa de decisions en un Estat que es defineix 
constitucionalment com R autonornic? 

Jo crec que aquest contingut d’aquest clehat que estem redit- 
zant no és un plantejament dcsespranqat; els que som verita- 
blement europeistes, des de fa trcnia mys, no podem fer plan- 
tcjamen ts descspcranqats en plantejar els proliermes, ja que 
liem assolit una fita important, en la qual tots creiem -potser 
alguns fa quinze anys no hi crcien; perb en la qual tots 
creiem-, que ks Tii pcrtinenp d’Espanya a I’Europa cornunitk- 
ria. Pero prendre conscikncia del diagnustic dels problcmes 
que se’ns pscsentcn en el carni 6s un exercici de responsabilitat 
politiai imprescindible per poder-10s superar. 1 fer prnpostcs 
de futur, fer propostes per al futur per fer desapnrkixer aquesta 
actitud crítica de l’estr-imcnt empresarial, per fer desapareixer 
aquestcs actituds d’una certu descsperanr;a, per fer clesapa- 
rbixer aqucstes actituds d’un cert, cloncs, jo diria, <c tantsemen- 
fotisme>> de la gent davant d’aquest repte tan immens que 6s 
l’my 1992, amb el mercat Únic. Fcr propostes de !’utur, que jo 
crec que es trobuven en I’cxposicih mevil d’ahir, i que --avui 
ho vull tornar a explicitar- troben la sevii arrel en I n  propia fic- 
tuació del Govern de la Gcncralitat i en els principis que defen- 
sen les relacions amb I’Estat i amb t’Europa coniunitiiria. I 
rtqucstes propostes dc futur passen, bisicament, per una políti- 
ca de mociernitxwib del nostre tcixit sbcio-econbniic, perque 
sense aquesta modernit7mió és inipossililc de clonar una re- 
sposta positiva :i aquest repte dc I’any 1992, a ztquest repte que 
significa el mercat Únic l’any 1992, dcsapwrcgudes les barreres 
aranzeliries. 1 aqircsta politica dc modernitzacih, com els rccor- 
dava d i r ,  que vol dir, de fet, no tan sols una politica d’iijust 
macrocconhmic corn estil realilzan t, i csth realitzant bk, des del 
Govern centriil, des c l d  tipus de controlar In inflació, des del 
tipus de controlar els desequilibris cn la balanqa ric pagaments, 
des del tipus cte controlar fins i tot, ~ Q ~ C S ,  de portar a termc 
una politica monetbria important, requereix també una política 
d’ajust positiu en el tcrreny microeconbmic i estructural --allA 
on tenini compctcncies, naturalment -, aclreqada it millorar 
les condicions de carnpetitivitai i adriptacih dcls nostres sectors 
industriuls i agricolcs. Política d’adaptacii) d’ajust rnicroeconb- 
mic en el terreny industrial que ha estat reaiitzada d’una 
manera yuc jo vull qualificar, doncs, d’exemplar pet meu amic 
i ex-conscllcr fins fil moit poc temps, Secrctari actual ~1’1%- 
querrii I<cpublicanl-l de Catalunya, senyor Joan I IortaEi, i que, 
d’algum mmer;i, fa quc ..., em permetin que amb tota simpatia 
els digui que fins i tot m’estranya que vostks no tinguessin in- 
formació d’aqticst tipus de politica que reaiitzava. (!temor dc 
VL‘US.) Per¿), en tot cas, sí que jo els vo1dri.n dir, i recordar nova- 
ment el fet que aqucst tipus de política, que jo els vull recordar 
novamcnt que sbn i quc s’iinstal.lcn i que es l?quen cn les me- 
sures de forncnl tecnolbgic, per una hantia, per tal de portar a 
Lcrrne el foment per a la creacib i I’arnpliuciÓ cl’unitats de recer- 
ca i de dcsenvolupamen t -la K + D- a les empreses, en purti- 

cular : totes les subvencions per a les empreses que participin 
en el programamarc de les comunitats economiques europccs, 
I’Agencia Espacial Europea, el programa Eureka; el suport a 
les empreses que portin a terme projectes en el camp de la bio- 
tecnologia, els nous materials i les tecnologies de la informaci- 
¿i.. Tot el que els vaig explicar ahir, tot el que fa referencia a les 
mesures del desenvolupament industrial, les mesures del 
foment de la qualitat, de la seguretat i de f’assaig industrial, 
fent especial kmfasi, corn vostk ha fet, senyor Escude, en el La- 
boratori d’Assaigs de Serveis Industrials ... Tot e1 que fa refe- 
rencia a les mesures destinades a la racionalització dels costos 
energetics dc les empreses, etcetera. Tot uixb esti i se situa en 
aquest punt de futur, de política de futur que significa la políti- 
ca dc modernització, d’augrnentar la competitivitat de les nos- 
tres empreses carn al repte del 1992, amb I’esperanqa que 
aquest repte no ens agaf’í amb la guirdia baixa ni desguarnits. 
(Remor de VPUS.) 

I una política de prornocih de I’exportació, dc l’exportador, 
de la presencia de Catalunya a Europa, que forma part, també, 
d’aquesta línia de modernització quc desenvolupi el Conself 
Executiu per tal de facilitar la sortida n l’exierior, a la Comuni- 
tat Economica Europea, de les nostres empreses i dels seus 
productes, i de no caure --i denunciat per ells- en el cofoismc 
quc significa en aquests nioments una demanda interior que 
fins a I’any ..., tot el 86, ha esiat potent; de denunciar cls perills 
que pot significar aquesta demanda interior. Uany 87, segura- 
ment, el segon scmmtre, produeixi ja o tingui una certa cia- 
vallacla i que sigui una altra veg&i necessari tornar a sortir a 
fora, i que la nostra insuficient participació del 15% en cl pro- 
ducte interior brut d’cxpor-tacions a Catalunya, mentre Portu- 
gal en te u n  27 -recardin-ho vostks-, necessita i és encara, 
més quc mai, necessari ei fet que aquesta política de promoció 
a l’exportaclor tingui, realment, Ja forca, la contundkncin que 
des del Govern, en I’imhit de les nostres competkncies, li 
puguem donar, i en aqucst sentit denunciivem ahir els errors, 
les inseguretats, fins i tot els desfasamenis, els retards que en 
I’adaptucib de I’INFE s’ha portat des del Govern central. I els 
munciava ahir, també, el compramis del Govern de la Genera- 
litat de portar a terme la creació def Consorci dc Promoció Co- 
merciai dc Catalunya, per tal d’assegurar el fet que aqucsta 
ajuda a la promoció de l’exportacib sigui un fct real. 

I també en aquesta línia de ia modernitzl-lció i de la competiti- 
vitat, ra6 per la qual rcclarnem, i reclamava ahir, i deia ahir, i 
criticwva ahir, i criticava dcs del punt de vista d’un procks 
obert, que vol dir que, en definitiva, tots plegats ens hem 
d’anar adaptant, demtinava una major sensibilització dc la polí- 
tica econbrnica del Govern central rcspecte als problemes dels 
sectors i de les empreses; que baixessin mks R I  tcrreny -110 
repeteixo- d’aquest ajustament positiu, i en aquest sentit de- - 
inan:iw o assenyalava cl fet que s’hagués perdut una ocasió irn- 
millorable en la irnpiantació de l’IVA, ja que aquest IVA s’ha- 
guds aplicat o s’hagués pogut aplicar per reduir tes quotes de la 
Seguretat Social; perqui: no s’ha aplicat O no s’ha sabut aprofi- 
tar I’ocasib, tampoc, de la supressió de la desgravacih fiscal R 

I’cxportació i cl’nltres esdeveniments economics, com, per ex- 
emple, la baixa del pctroii, ja que aquesta baixa ciels preus del 
petroli hagués pogut significar una baixada dels costos de les 
empreses i, per tant, un augment de la competitivitat d’a- 
questes empreses en el nostre corner$ exterior. 

. -, I_ _- - 
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I és en aquest mateix sentit, i en aquest mateix sentit de mo- 
dernització, d’ajudar la modernització, de donar suport a 
aquests segments de la població que es troben, doncs, perduts 
o aquests segments de la poblacio que vast& assenyalava, 
senyor Escudé, cl’aquesta actitud critica, desesperanqats, d’al- 
guna manera, que voste em diu : i( i la informacib és necessiria 
)), evidentment, donar informacih R aquests segments de la po- 
blaciQ i al sector empresarial, bisicament. 

I en aquest sentit em sembla positiu, molt positiu el fet de la 
proposta que el comissari senyor Matutes fa a la comissió de la 
creaci6 dels euroguichets, 6s a dir, per a la creacib d’aquestes 
vint-i-vuit -vint-i-vuit, a tot h o p a -  guixetes d’inforrnació 
wr tal que aquestes guixetes d’informació, connectades amb 
Brussekles directament, a travks de la informatica, donin en 
tot moment, il la petita i mitjana empreses, informacib sobre 
eh diferents instruments financers que aquestes empreses 
puguin utilitzar; des dei NIC i el BEI, des de tots cls instru- 
ments que vestbs vulguin, puguin, en un moment determinat, 
aquestes empreses, utilitzar aquestes oficines &informació de 
cara a poder aplicar millor els instruments que les comunitats 
ds  donen. 

1 cs eviclcnt que és una exighcia o un desig O un --en 
aquests moments- ferm desafiament del Consell Executiu, el 
fet que una d’aquestes guixetes estigui renlrnent a Barcelona, 
estigui a Barcelona una d’aquestes tres guixetes que van a tot el 
territori espanyol, per tal que, des d’aquí, les nostres petites i 
mi tjmcs crnpreses ,puguin tenir el coneixement absolut, con- 
eixement total del que passa en les comunitats economiques i 
dels avantatges que puguin tenir respecte als instruments 
fi nancers. 

I també em sembla a mi que és important - i  ho asscnyaluva 
ahir- que no solament la modernització passa pels laboratoris 
d’assaig i passa per l’accés que es pugui tenir a les noves tecno- 
logies, passa també per la creació de les infrastructures, d’unes 
infrastructures que les nostres empreses necessiten; infrastruc- 
tures d’c2Colliment de les nostres empreses, infrastructures nc- 
cessiries per tal que el nostre territori estigui connectat d’una 
manera clara amb Europi, i Rquí m’estic referint també a pro- 
jectes, per exemple, al TGV, a1 de I’ample de via internacional, 
a l’cix del Llobregat, a la potenciació del port de Barcelona i del 
seu aeroport, projectes que, tots ells, estan ben vistos per la Di- 
recció General de Transports de la Comunitat Econihica 
Europea i que, d’alguna manera, poden rebre i s6n susceptibles 
de rebre ajut economic d’aquesta Direcció General. 

I seria, per part nostra, una greu irresponsabilitat que nos- 
altres escatiméssim esforqos per tal d’aconseguir aquests recuc- 
sos per aplicar, realment, a tots aquests projectes, que, d’algu- 
na manera, són també, a través cfc la creació d’infrastructures, 
unti manera de crear la modernització del pais o d’ajjudar la rno- 
dcmització del pais. 

I, també, per parlar de projectes de futur, és I’articulaoi6 i la 
vertebració del nostre territori, per la qual cosa també, donada 
I’escassedat dels nostres recursos, es evident que volem co- 
mptar amb la collaboracib comunithria per nl finanrament de 
projectes i programes, i aqui csth, senyor Escudé, el que vuste 
em preguntava, per exemple, sobre els fons FEDER, i aqui 
estan també els meus dubtes; i les meves, diguem-ne, d’alguna 
manera, preocupacions que jo expressava ahir, i que he expres- 
sat al principi de la meva intervencib d’avui, quan els deia que 

algunes zones quedaven, que podien quedar absolutament a 
fora de la qualificaci6 de {<zones assistides)), i en aquest sentit, 
ks evident que molt abans d’aqucst debat, molt abans que es- 
tigués aquest debat convocat, molt abans de tot aixu, hi ha 
cartes des de la Conselleria d’Economia --perquk és Ibgic que 
ho faci el Conseller d’Economia i Finances, aixb; bs lhgic que, 
dels fons FEDER, se’n preocupi el Conseller d’Fxonomia i 
Finances-, hi ha cartes dirigides al senyor Josep Borrell, fa 
alguns mesos que hi vaig insistir, de parliculats i de no particu- 
lars : ((Con fecha 23 de enero y 5 de febrero le remiti senclos 
escritos en relnción a la propuesta de zonas asistidas, de las que 
todavia IIQ he obtenido respuesta. En aquellas ocasiones le 
ponia de manifiesto ... N, etcktera, i, finalment, de cara j a  f i  

aquest debat, si que ja l i  demanava ai Secretari d’Estat que es 
definís d’uuna manera clara, que em digucs exactament quk 6s 
el que podia succeir amb les zones assistides, amb la definició 
dc zones assistides del territori de Catalunya. 

També els vaig dir ahir, al final de la mevit exposició -i 
aquesta és la concIusi6 que jo vaig treure, cl’alguna manera, de 
la meva entrevista amb el Director General de Política Regio- 
nal, senyor Landáburu, quc hi havia la possibilitat que, cn el 
termini &un mes, la zona dels voltants cle Barcclona i el que és 
í’eix dcl Llobregat fos declarada ((zona assistida>>, i que, per 
tant, aixb donés ta possibilitat de tenir accés als fons FEDER. 

I també es evident que, des d’aquesta perspectiva de donar 
scgurct ats, d’aqucsta perspectiva de, d’alguna manera, treurc 
incbgnites, de fer que la nostra gent s’inlercssi pel proniecte 
curopeu, vol dir unes clares relacions institucionals, unes 
clares relacions institucionals en aquest doble procés, ciificil, 
complicat -els ho vaig dir ahir-, molt complicat, que estern 
fent alhora : el procés, per una banda, de construcció d’un 
Estat de les autonomies, i el procés, per una altra banda, de la 
intcgracib a I’Europa comunitiria. I en aquest doble procbs, 6s 
cvidcnt que es necessita tambb un doble nivell de solució : un 
cle coordinació interna, per una banda, i un altre IZ nivell 
extern, de participacib a través dels mecanismes adients en els 
processos de decisió comunitaria. Pcrb no uns mecanismcs de 
participacii, qualssevol; no uns mecanismcs dc participació de 
qualsevol país, no! De fet, tenim exemples concrets que ens 
serveixen, i altres que no ens serveixen -1tilia no ens serveix; 
la República Federal Alemanya ens serveix-, i, per tant, &s 
per aquí que nosaltres, d’aiguna manera, volem aquesta partici- 
paci6 externa respecte al que fa referimcia a les comunitats eco- 
nbrniques europees. 

Jo crec que el Govern de Ia Generalitat, pcl que h referencia 
ti aquestes seguretats, a aquest prnjccte de futur, es troba en la 
millor disposició per contribuir a dissenyar i a participar en 
aquestes Instincies de coordinació, i per aixb cal, per UIIN 

banda, rellan$ar les comissions i els grups de treball i se- 
guiment de nivell multilateral i bilatcral dins E’Estat espanyol; 
per una altra banda, cal qiie el Govern de ]’Estat reformuli el 
projecte de reglament d’incentius regionals, que, per cert, ja és 
prou restrictiu, i, tercer, cal també que el projecte CIC conveni 
al qual wsfk feia referkncia, scnyor Escudé, entre el Govern i 
les comunitats autonomes, sobre cooperació en assumptes re- 
lacionats amb les cornunitats economiques europees, amplii la 
seva perspectiva per tal de recollir les veritables aspiracions de 
les comunitats autbnomes, de ser-hi presents -almenys la ca- 
talana, que és la que nosaltres aquí cstem defensant- &una 
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manera molt efectiva, en la manera que cl Govern fa o, d’algu- 
nu mancra, elabora la seva política regional. 

í rnc la seguretat -tinc la seguretat- que, malgrat aquests 
problemes, que mnlgmt aquestes dificultats, que malgrat la (li- 
ficuitat del procks, del doble procés dc transformació d’un 
Eslat centralista i d’integració al Mercat Comú, per una banda, 
i cl’aquesta fita que significa I’any 1992, tinc I’absoluta segure- 
tat que Catalunya sabri donar una resposta vhlida, una resposta 
que serh positiva, a travks d’aquest esperit d’iniciativa, a través 
de la seva societat, aquest esperit de creació, de creativitat que 
té el seu poble, per tal de, d’ayuesta mancra, poder yntssar l’e- 
xanicn del 93. -el vertadcr examen del 92- amb nn 
exce 1.1 en t. 

Rcs més, senyor President. Mol tes gricics, senyores i seny- 
Ors diputats. 

EI SI+, PRESIDENT : L‘IHtistre Diputat vol tornar a intcr- 
vcnir ? (Pousa.) No. 136, aleshores.. . (Puma.) Ara, doncs, 
acabat cl dcht,  suspcncirem la sessió per trenta minuts, per 
presentar propostes de resducib. Prego els il4ustres membres 
de la Cambra que estiguin atenis al moment que se’ls torni a 
cridar. 

r 3 .  

Sc suspen la sessió. 
(La sewiti se susph Q k~ si.y dc Iu turcla i dom ininuts i es reprkn 

a ¡crs set d~ la tcrrdu i w t  nrinuts.) 

El SI-. PRESIDENT : Es repren la sessib. 
Aclucsla I’residhcia d6na ara la paraula íd Diputat 11-lustrc 

senyor.. . (/’ousa.) Aquesta Prcsidkncia ha de comunicar que 
han estat rebudes unes propostes de resolucib, i invita uls que 
les propugnen que en facin la defensa. ( P a u s d N o  hi ha defen- 
sa. 136; aleshores, anem, ja, directament B la votació. 

Els qui siguin favorables a aiqucstcs propostcs de resolució ... 
(Puusa. ,) 

El senyar Secretari tiegiri ICS. .. Puusa.) Han estat reparti- 
des. Tothom les té? (Pausa.) Si. Llavors, no cal llegir-les. 

Bé? anem, doncs, a la votaciir. 
Els qui siguin hvorables a aquestes propostes, que tinguin b 

bondat dc posar-sc de peu dret. 
Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstcnen? 
(I, ,sis. diputats de U’iwrsos sectors de i’hemicick no s ‘ a h n  ert 

Les propostes han estat aprovades per 67 vots a favor, cap en 

S’ofcreix cxplicacib de vot, si és que es creu convenient. 

Doncs, aleshores, hem acabat la nostra feina per avui, i 

LSbn les s d  de Iu /ardu i deu rninicts.1 

cup d~ Ics ires crides n vtitució.) 

contra i cap abstenció. 

(Puusa.) No hi ha explicació de vol. 

s’aixecn Ia sessih. 


